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tőleg. A kassai ág. ev. példája e kérdésben nem fog 
egyedül állani és mi hisszük, hogy Zelenka Pál a 
legfényesebb formában fogja megkapni a feleletet az 
általa a zsinati törvényekre történt hivatkozással föl­
vetet bizalmi kérdésre.

( /  — A pennybank ma délután 3 órakor a 
vármegyeház nagytermében tartotta meg 21. évi köz 
gyűlését szép számban képviselt részjegyesek jelenlé­
tében. Vadász József intézeti igazgató elnöki megnyitója 
után a titkár olvasta föl az igazgatóságnak az intézet te­
vékenységét feltüntető jelentését, a melynek számosz­
lopaiból világosan kitűnik, hogy ez a pénzintézet mily 
folyton fokozódó mértékben hódítja meg a maga szá­
mára a közönség bizalmát. Legjobban igazolja ezt az 
a körülmény, hogy a pénzét elhelyező közönség a 
lefolyt évben ide a múlt évhez képest egy félmillió 
forintnál nag\óbb betétet hozott elhelyezésre kama­
tozás czéljából. A pénztkeresők is nagyobb számban 
jelentkeztek úgy, hogy a múlthoz képest a lefolyt 
évben 188369 frttal többet adtak ki kötvényekre és 
igy ezidő szerint 1.452,852 írt van kötvényekben el 
helyezve. Az intézet egy 50 frtos részjegy után 8 
százalék osztalékot fizet, és üzleti tiszta haszna 292813 
írt 31 kr. törzöbefót után 30.493 frt 39 kr. — A 
közgyűlés szívesen hozzájárult az igazgatóság indit 
ványához, hogy a tiszta haszonból jótékonyczélra is 
juttasson az intézet és igy kap: a középiskolai taná­
rok nyugdíj alapja 50 frtot, a kassai munkás-beteg- 
segélyző egylet és a rendőr segélyző-alap 25—25 frtot. 
A jelentéssel kapcsolatosan az igazgatóság — felem­
lítve, hogy a főutczai 4. sz. alatt levő Koós féle há­
zat 56500 írton vették meg — azt is indítványozza, 
hogy a jelenleg szövetkezeti alapon nyugvó hatalmas 
pénzintézetet a modern követelményeknek hódolva 
részvénytársasággá alakitja át s hogy e munkálatok 
keresztülvitelével a közgyűlés bízza meg az igazgató­
ságot, utasítva, hogy az erre vonatkozó jelentését 
tegye meg a legközelebbi közgyűlésnek. Hosszabb vita 
után, a melyben Korláth Ferencz, Tóbiás Endre, 
Kiszely József, dr. Klekner Alajos és Szmrecsányi 
László vettek részt, a közgyűlés az igazgatóság indít­
ványát változatlanul elfogadta, ép úgy el lett fo­
gadva az igazgatóság által előterjesztett mérleg is. 
Az ügyvitellel megbízott igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság nehány tagjának mandátuma lejárt, ezek újra 
lettek megválasztva s pedig Darvas Imre, dr. Birin- 
ger Gyula, Szmrecsányi László; az utóbbiba dr. Klek- 
ner Alajos és id. Novelly Sándor. — Ezzel a közgyű­
lés véget ért.

— A bécsi taniiók Kassán időzéséről, fo­
gadtatásáról vasárnapi lapunkban számoltunk be. 
Ezúttal megemlítjük még, hogy Budapestről távozva 
a bécsi kartársakat számos fővárosi tanító egész Aszó 
dig kisérte, akik azután onnan a kassai pályaudvarba 
a következő táviratot küldték utánuk. Ez a távirat, 
mely már Kassán várta az érkezőket, igy hangzik :

„Bécsi tanitó-egylet“. A vidám kompániának 
Kassa, pályaudvar. Üdvözlet mindnyájatoknak. Ezer 
csók jókedvű s egyszersmind — szomorú társaitok­
tól. Klement, Hermann, Krétnyay, Tóth, Héczey, 
Rosnyakovits.

— Tanítónői nyugdíjazás. A helybeli 
községi elemi iskolánál működő Horváth Lajosné, 
szül. Höffler Emma tanítónőt a vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. minisztérium f. é. október hó 1 tői saját 
kérelmére nyugalomba helyezte.

— Nyugdíjazás. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter f. é. szept. 1-től Burtoszky János 
szesztai és Megéla Illés kelecsenyi g. kath. munkakép­
telennek talált tanítókat nyugalomba helyezte.

— Felekezeti iskolák segélyezése . 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium újab­
ban a regéczkei r. katb. iskolának 309, a telkibányai 
ref. iskolának 300 frt. állami segélyt engedélyezett.

— Lévay József lem ondása. Miskolcz 
ról jelentik, hogy hir szerint Lévay József Borsodvár- 
megye aranytollu alispánja, a kit a vármegye csak 
nem régiben emelt e díszes polczra, a jövő közgyűlé­
sen állásáról lemondani és nyugalomba vonulni szán­
dékozik.

— A kath. legényegylet saját házának 
udvarkertjében épített nyári színpadján vasárnap igen 
sikerült színházi előadást rendezett nagy közönség 
jelenlétében. Előadva lett a „Szökött katona“ Szigli­
geti Ede régi jó népszínműve, a melynek minden egyes 
szerepét műkedvelők játszották, a kiket Tattárszky

Gyula és Ligeti karmester tanítottak be. A főszere­
pekben különösen kitűntek ügyes színpadi mozgás és 
értelmes előadásukkal: Járossy Ilona (Korpádiné), 
Németh Gergely a kovács és Hubert Gyula a szabó­
legény szerepében; Tóth Mariska Julc3a szerepét 
kedves üdeséggel adta ; az inas szerepekben Dunaiszky 
Károly (kovács) és Majkovit3 József (szabó) nyújtot­
tak élvezetest. A rendezés kitűnő volt és a szinpadi 
nótázás általános tetszést aratott.

— Halálozás. Zsadányból vesszük a hirt, 
hogy Wilt Antal, körorvos, az ottani vidéken népszerű 
Tóni bácsi augusztus utolsó napján 57 éves borában 
hosszas szenvedés után meghalt. A köztiszteletben ál­
lott derék embernek temetése ma délután Zsadányban 
nagy részvét mellett ment végbe. Béke hamvaira !

— Egy frieslandi író hazánkban. A 
közelmúlt napokban egy daliás külsejű, őszbevegyült, 
hosszú szőkeszakálu idegen úri ember tűnt fel neje 
kíséretében a kassai uszfalton és különféle tereken, 
sőt a Tábor külvárosban is, ki észrevehetően a nép 
közzé vegyü't, hogy annak szokásaival és szükségle­
teivel megismerkedjék. A z előkelő idegen, Schwartz 
Ágoston, Oldenburg németországi hírneves irótársunk 
volt, ki hosszabb ideig tartó tanulmányi utazást tesz 
hazánkban, s a kit főleg a Kárpát vidék és a dobsi- 
nai jégbarlang szépsége nagyon érdekelt. A  jeles iró 
megnézte a rankherlányi időszaki vizszökést is és 
résztvett a bécsi tanitók tiszteletére rendezett ban­
ketten, hol Deil Jenőnket mint kőltőt és szónokot 
egyaránt, szívből üdvözölte.

— Kerner Jenő hangversenye. Ker­
ner József, városi zeneiskolánk vezető-tanárának mű­
vészi tehetséggel megáldott fia Jenő vasárnap este 
8 órakor a városi zeneiskola nagy termében, melyet 
előkelő közönség zsúfolásig töltött meg, mutatta be 
zenei tudását hegedűn és zongorán. A kitűnő képzett­
ségű ifjú, a ki a budapesti nemzeti zenedének egyik 
legjelesebb tanítványa, pompás játékával frenetikus 
lelkes tapsra ragadta hallgatóit, és valóban nehéz 
meghatároznunk, hngy a két hangszer közül melyiket 
kezeli jobban. Zongora játéka ép úgy, mint talentuma 
a hegedűn egyaránt magas színvonalon áll és játé­
kában annyi a mélység, a színezésben annyira járatos 
már ma, hogy nem habozunk kimondani, hogy Kerner 
Jenő előtt szép művészi pálya áll nyitva már a kö­
zel jövőben különösen, hogy ha hozzávesszük szerzői 
talentumát, a melynek két alkotását is volt alkalmunk 
ez estén élvezettel hallani. Az ifjú művész Bach, 
Goldmark, Riff, Wieniawsky, Grieg, Häyssig, Svend- 
sen és Hubaytól játszott darabokat és különösen az e 
két utóbbitól interpretált számokkal (Romance op. 26, 
„Kossuth nóta“ és Csárda jelenetek 6. sz.) aratott 
nagy tetszést. A zongorán az apa kisérte jeles fiát 
kitünően, lelkesedéssel.

— Népünnepély. A kassai jótékony nőegylet 
e hó 8 án a Széchenyi ligetben a szegények és „Er 
zsébet“ árvaház javára a 85. gyalogezred zenekarának 
és a kassai kerékpárosok közreműködésével nagyobb- 
szerü népünnepélyt rendez, melyre t. olvasó közönsé­
günk figyelmét ezennel fölhívjuk. A mulattató játé­
kokon kívül különösen kiemeljük a kerékpárosok ver­
senyét, mely első Kassán és feltétlenül érdekesnek 
Ígérkezik. A kerékpárosok ugyanis tömegesen és virág­
díszben fognak fölvonulni; azután kezdetét fogja venni 
a tulajdonképeni versenyzés, mely áll a) megnyitó, b) 
ifjú (junior), c) egyesületi és d) lassú versenyekből 
díjazással. A versenybizottságba szakértő sportférfiakon 
kivül a helybeli lapok szerkesztői is felvételre. A részvé­
telre pedig a kerékpár-egyesületen kivül álló kassai kerék­
párosok is fölkéretnek. Addig is, mig a népünnep rész­
letes programmja rendelkezésünkre bocsáttatik, szol­
gálatot vélünk tenni t. olvasó közönségünknek, midőn 
az ünnepély érdekes voltára a figyelmet előre is föl­
hívjuk.

— Divat. Weisz József, a ki az imént vette át 
a főutczai Guttmann-féle divatkereskedést, most a leg­
újabb divatu kelmékkel szerelte föl raktárát, a mely­
ről bővebb olvasható a hirdetési rovatban.

— Katonai lövés. E hó 14-én a katonai 
lövöldében a gyalogság éles töltényekkel fog czélba 
lőni, a mire a Tehány-környékbelieket már előre fi­
gyelmeztetjük.

— Lopás Eperjesen. Eperjesről értesítik 
lapunkat, hogy ott az elmúlt éjjel Schwartz Adolf fény­
képész műterméből egy értékes fényképészeti gépet 
(objectiv) loptak el, a melyen Voigtbändler et Sohn 
in Wien und Braunschweig volt bevésv<\

— üliskolcz városa és a pénzügyigazga­
tóság között tegnap és tegnapelőtt folytak le a tár­
gyalások a várost illető fogyasztási és italadók meg­
váltása ügyében. Mint levelezőnk Írja, a kincstárt 
képviselő pénzügyi közegek nem fogadták el a város 
által megajánlott összegeket, a  kincstár azt követelte, 
hogy a borital-adó 39,612, a husfogyasztási 32,056, 
czukorfogyasztási 22,340, a söritaladó 39,859, a szesz- 
italadó 46,708, az összes adó 180,666 frt legyen. A 
város ezzel szemben 170,000 frtot ajánlott meg.

— Fényképészeti czikkek, teljes fel­
szerelések amatenrök számára kapható Mildner Ferenez- 
nél Kassán, főutcza 52. sz.

— Komisz huszár. Az elmúlt éjjel Kassán 
a kakas-utczán egy 5. honvéd-huszárezredbeli közlegény 
kivont karddal megrohanta Krupka Mihálynét és ezt 
a védtelen nőt kardjával úgy ütötte arczán keresztül, 
hogy összeesett. Azért mondjuk komisz huszár, mert 
egy olyan katona, a ki fegyverét védtelen nőre su­
hintja, olyan komiszságot követ el, a melyet magyar 
ember a legsúlyosabb vétségek közé számit.

— K örjegyző-választások. Szepességi 
levelezőnk irja, hogy augusztus utolsó hetében Sze- 
pesmegyében a következő körjegyző-választások tör­
téntek: A késmárki kerületben Wester KoDrél, a 
dsjari kér. Marczi Róbert, a mniscker kér. Reinitz 
Sándor, a hollólomniezi kér. Hunfalvi János, az alsó- 
ruschbachi kér. Halyava Miklós, a szulini kér. Kott- 
ler Yincze, a nagylipniki kér. Kornhauser Ignácz, a 
mindszenti kér. Klimkovich Antal, a zsegrai kér. 
Stolcz Ede és végül a jakubjani kerületben Jekelfa- 
lussy Henrik választattak meg körjegyzőkké.

— Házvétel. A kultusz miniszter a Tökési 
állami elemi részére állandó elhelyezésének biztosítása 
czéljából 1400 forint vételárért megfelelő háztelket 
vásárolt és ez összeget további eljárás végett a kir. 
tanfelügyelő kezeihez folyósította.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
KASSAI SZÍNHÁZ.

** A Szókimondó asszon yság . Sardau kitűnő 
színmüve szombaton este került először színre Kassán 
teljesen megtelt ház előtt. A szellemes franczia iró 
müvének itteni bemutatója várakozáson felül sikerült. 
Az összjáték, jelmezek s az egyes kiválóbb szereplők 
mind megfeleltek a közönség igényeinek. Hübscher 
Kata, a szókimondó asszonyság szerepében H. Csillag 
Amália asszony élénk temperamentumának megfelelő 
alakításával a közönség érdeklődését mindvégig fenn 
tudta tartani s egy-egy sikerült jelenete valóságos 
tapsvihart provokált. Morvay Antal ezúttal először 
lépett fel s Napoleon szerepét elég sikerültén juttattB 
kifejezésre. Bátossy, mint Lefevbre, Mátray, mint 
Neipperg s Bátossyné, mint Mária Karolina igen jól 
töltötték be szerepüket. A többi szereplők is jók 
voltak.

** Vasárnap este ismét a „Szókimondó asszony­
ság“ került szinre újból zsúfolt ház előtt. A szereplők 
mind kitettek magukért s H. Csillag Amália egy gyö­
nyörű csokrot kapott. A sikerült jeleneteket s a darab 
fűszeréül szolgáló „érdekesebb“ kifejezéseket ma is 
megtapsolták.

** Délutáni előadásul vasárnap az „Egy bo­
lond gondolat“ ozimü bohózat került szinre telt ház 
előtt. A szereplők a délutáni fél helyáraknak megfe- 
letö alakítást nyújtottak, ami azonban a jelen voltak 
müigényeinek teljesen megfelelt. Gukker.

1356. szám. 486—1
vh. 1894.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-
Alólirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz- 

hirré teszi, miszerint a kassai kir. járásbíróság 1895. 
évi 11511/p. számú kiküldő végzésével Árvái Miksa 
kassai lakos részére, Kepes László és neje kassai lakos 
ellen 18 frt 12 kr. tőkekövetelés és járulékai végett 
elrendelt végrehajtás folytán biróilag lefoglalt 562 frt 
50 krra becsült zongora és bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínén, 
vagyis Kassán alpereseknek Forgács-utcza 5. sz. a. 
lakásán leendő eszközlésére htáridőül 1895-ik  év i 
szeptem ber hó 5 -ik  napjának délelő tti 10 órája 
tű zetik  k i, a mikor a biróilag lefoglalt fentne- 
vezett ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volna és az a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1895. augusztus hó 18-án.
T a h y  K o n r á d ,
kir. bírósági végrehajtó.

A lapittatott 
1867 ben. Benedek Gábor és Testvére aranymivesek és órások

B u d a p e s t e n ,  K o s s u t h  L a j o s - u t c z a  1 7 . s z .

A lapittatott 
1867 ben.

425 3 - 4A közelgő őszi évad alkalmából, van szerencsénk a n. é. közönség becses figyelmét országszerte ismert czégünkre felhívni.
M T  A r a n y - ,  é k s z e r - ,  e z ü s t - á r u  é s  ó r a - r a k t á r u n k a t

a legdivatosabb tárgyakkal dúsan felszereltük, és úgy jutányosság, mint ízlésesség tekintetében a legkövetelőbb igényeknek is megfelelünk. Úgy, mint idáig, 
úgy a jövőben is, különös gondot fogunk a vidéki megbízások elintézésére fordítani. Nem tetsző tárgyakat vagy kicserélünk vagy azokért a pénzt is vissza­

adjuk. -— Megrendelés esetén, kérjük a kívánt tárgynak megközelítő árát velünk közölni. Minden tárgy valódiságáért Írott jótállást nyújtunk.
Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk.


